## 宁阳打通快递进村"最后一公里"

# 快递包裹"搭"上公交车

本报讯 (最泰安全媒体记者 徐 文莉 通讯员 宋绪政) 5月12日10 时,宁阳县磁窑镇邮政快递分拣中 心迎来了一辆特殊的快递车——公 交车。待公交车停稳后,分拣员们 迅速将打包好的快递包裹搬运到车 门旁。

"都全了吧,没问题就签单子 。"司机王金桥一边熟练地把包裹 搬上车,一边对宁阳磁窑邮局的分 拣员说。随着交接单签字完成,记 者也跟着王金桥坐上了"客货 专车。

"我们是'客货邮'专车,是磁 窑汽车站和县邮政公司合作的,每次想到公交车也会有'快递'乘客,我就觉得神奇。"王金桥 "咱们走的是一条专线,沿途经 过7个村级自提点,每个自提点都 会有相应包裹下车,也有上行快递 需要指同。

10 时 20 分,客车到达第一个"客货邮"服务点——磁窑镇后 李村, 王金桥将快递包裹交接给超

市老板, 由超市老板签字确认, 同 时车上还多了一些要捎回镇里的 快递。

说起上行快递, 磁窑邮政公司 分拣员夏法文告诉记者:"居民们有 快递要寄发,就可以将快递件送到 就近的客货邮服务点,再由公交司 机捎至磁窑邮政公司,大大提高了 快递出村的效率。

"近年来我县已实现'村村通客 车',但在实际运营中,却存在客流 量太低的情况,尤其是偏远的乡村线路,空车也得跑。"宁阳县交运公 司副总经理、磁窑站站长徐玉光无

2022年,宁阳县出台《关于进 步加快推进农村寄递物流体系建 设的通知》,推进交运公司和邮政公司"牵手",实现公交线路和运输车 辆运力共享。县邮政公司抢抓机遇,积极探索"客货邮""进村办"融合发展模式,充分运用交运 公司新能源公交城乡全覆盖及宁阳 邮政基层网点优势, 搭建

县、乡、村三级快递物流体系平 台,打通快递进村"最后一公

里"、农货进城"最初一公里"。 "原来我们的邮件从邮件处理中 心到乡镇支局,再从乡镇支局通过 投递员送到各个邮件自提点,受限 万速页达到各个邮件目提点, 受限于车辆、人手不足的情况, 快递下乡的'最后一公里'往往需要花费很多时间。"宁阳邮政公司业务主管张鹏翔说。现在"客货邮"专车从邮件 处理中心直接沿途经停邮件代收站 点,比以往提前了3至5个小时。

依托这一模式, 越来越多的农 产品走出了田间地头。"以往因为位 置偏远人手不足,基地采摘邮寄的 新鲜农产品想运到县城,最快也要 一天时间。现在有了'客货邮', 县 内随时送达, 市区当天送达, 客户 收到的产品都是新鲜货, 也为村民 打开了销路。"张鹏翔说。 目前"客货邮"模式正在宁阳

县磁窑镇进行试点,开通了2个专 线,7个村级自提点,待模式成熟后 将在宁阳全县范围内铺开。

#### 女子掉入路边水渠 巡防民警紧急施救

本报讯 (最泰安全媒体记者 张汶宁) 目前,一女士不慎掉入水渠,被正在开展"泰网"大巡防的 市公安局泰山分局省庄派出所民警 及时救助。

日前,正在开展巡防工作的省 庄派出所民警路过某路段时,发现 3名女士围绕在路边水渠附近,见 此情况,民警立即上前查看。经查 看,民警发现一名女士连人带车掉 入了水渠中,民警立即从警车中取 来救援绳,最终,大家成功将该女 士和电动车拉了上来。在众人的保 护下,辅警还下到渠底,将群众散

落物品——找回。 经了解,原来4名女士相约出 行,骑车到此路段时,为躲避过往 车辆,该女士连人带车跌入水渠 中,在确认该女士只有轻微擦 伤,不需要120救治后,民警才离

# 男子将射钉器非法改装成枪形物获刑

经鉴定,该枪形物以火药为发射动力,能够发射弹药

本报讯 (最泰安全媒体记者 张 汶宁 通讯员 石兆慧) 今年4 月,泰山区人民法院一审审结一起 非法制造枪支罪案,被告人陆某因 私自将用于装修的射钉枪改装成以 火药为发射动力的枪支,被判处有 期徒刑二年,缓刑二年。

2022年9月,陆某出于个人 爱好,在家利用手电钻等工 具,将其使用的射钉器非法改装 成一把枪形物。同年11月,该枪 形物被民警从其家中查获。经鉴 定,该枪形物以火药为发射动 力,能够发射弹药,被认定为枪支。

泰山区人民法院审理认为,被 告人陆某违反国家对枪支的管理 规定,非法制造以火药为动力发 射弹药的枪支,其行为已构成非

法制造枪支罪。鉴于陆某到案后 能如实供述自己的犯罪事实,属 于自首,加之其为初犯,自愿认 罪认罚,可依法减轻处罚从宽处 理。最终,泰山区人民法院依法 判处被告人陆某有期徒刑二 年,缓刑二年,并将扣押在案的 改造枪支、弹药及改造枪支所使用的工具予以没收,由扣押机关依 法予以处置。

"射钉枪又叫射钉器,是一种装 修时常用的工具, 日常生活中, 有 人出于猎奇心理,购买各种素材后 进行枪支 DIY, 此举存在很大安全 隐患和法律风险,一不小心就会聪 明反被聪明误,不仅可能伤害他 人,也会触犯法律,导致违法犯罪。"泰山区人民注险或力法定 说,需要特别指出的是,即使射钉 枪改装枪的威力不大, 但只要击中 了人体要害部位,还是能够致人死 亡的。"上述案件中,陆某出于个人 爱好,将射钉器改装为以火药为动 力的非制式枪支而触犯法律,一念 之差,悔之莫及。"法官说。

《中华人民共和国枪支管理 法》第三条规定,国家严格管制枪 支。禁止任何单位或者个人违反法 律规定持有、制造(包括变造、装 配)、变卖、运输、出租、出借枪 支。《中华人民共和国刑法》第一百二 十五条第一款规定,非法制造、买 卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸 物的,处三年以上十年以下有期徒 刑;情节严重的,处十年以上有期徒 刑、无期徒刑或者死刑。

### 戒指卡住女子手指 消防慢慢切割取下

本报讯(最泰安全媒体记者 马晓艺)近日,徂汶景区天宝镇-女子的戒指卡在手上无法取下,遂 拨打119寻求帮助。接到报警 后,泰安市消防救援支队立即调派 楼德消防救援站赶赴现场。

消防救援人员到达现场后发 现,女子的右手无名指被戒指卡 住,由于被卡时间过长,手指已经 出现红肿现象。消防救援人员在确 保安全的前提下展开救援,为了避 免切割过程中对女子造成二次伤 害,消防救援人员先将剪刀作为垫 片慢慢嵌入被卡手指与戒指之 间,然后使用小型角磨机对戒指进

大约两分钟后, 女子手上的戒 指被成功摘除, 且手指并无大碍。

闡 优质农产品食品展销会

5月20日-6月5日 泰山国际会展中心 等日开馆时间 第100-17:00





品牌服装

中老年用品 箱包鞋帽 家居床品

农副产品

各地美食

杭州众多品牌企业首次亮相,真正来自江南的好丝绸! 亚泰承诺: 所购商品不满意可退换!